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A felirati vita tanulságai,
Irta dr Bognár Oszkár.

Most már ismerjük a felirati 
vita anyagát; áttekintést nyerhetünk 
fölötte. Magas színvonalú, mélyre­
ható vifa folyt a kópviselőházban a 
királyi trónbeszédre adandó felirat 
fölött, melyen az ellenzék szónokai 
ugyancsak kitüntették magukat. —• 
Igen nagy horderejű kérdéseket vet 
fel a trónbeszéd, de a felirati vita 
alkalmával ezeket nagyrészt csak 
érintették és főleg a választási vissza­
élésekkel foglalkoztak, melynek kap­
csán rámutattak arra, hogy a vá­
lasztói reform immár halasztbatlan, 
a vita végén pedig a Tisza István 
által a vitába dobott nemzetiségi 
kérdést tárgyalták. A többi kérdést 
a vita alkalmával csak érintették. 
Nagy tanulságokat vonhatunk le 
ezen aránylag rövid ideig tartó 
vitából.

A választási visszaélések tár­
gyalása alkalmával a munkapárt 
ugyancsak sziszegett, de volt is oka, 
mert bizony furcsa, szinte hihetetlen 
dolgok kerültek felszínre. Szegény 
1899: XV. t.-c., nincs biz ennek 
egyetlen szakasza, amelyet a leg­
utóbbi választások alatt ki ne vé­
geztek volna.

Kétségtelenül a legszomorubb 
és az államszervezet züllésének a i 
legbiztosabb jele a közigazgatás kor- j 
teskedése. Itt azután az állami tiszt- ! 
viselők minden kategóriája „dolgo­
zott“. Egy kis képet alkotandó, sze­
meljünk ki egy vármegyét, mely a 
választások alatt e tekintetben oly 
sokat beszéltet magáról, mondjuk 
Trencsén megyét pl. és nézzük, va­
jon hogy viselkedett itt a hivatalos 
apparátus. Itt odáig mentek, hogy 
törvényszéki bírák, kiknek a tör­
vény még azt is eltiltja, hogy poli­
tikai gyűléseken részt vehessenek, 
politikai gyűlések rendezésénél, ös 
szehivásánál közreműködtek. Az 
egyik törvényszéki bírót pláne az 
igazságügyminiszter, annak dacára, 
hogy feljelentés folytán fegyelmi el­
járás alatt állt éppen ezen ok miatt, 
előléptette. A pressziónak ezerféle 
változata nyilatkozott meg. Az érsek- 
ujvari állomásfőnök már nem presz- 
szionált. Óh ő nem, ilyet nem tesz! 
Csak azt cselekedte, hogy mikor az 
érsekujvári állomás tisztviselői és 
alkalmazottai szavaztak, a bizottság­
ban helyet foglalt és csak azt je­
gyezte fel, hogy ki kire szavaz.

A pálma azonban mégis a vá­
lasztási elnököket illeti. Rajuk há­
rult az a mindenesetre nem könnyű 
feladat, hogy a munkapárti jelöltet

többségre segítsék még akkor is, ha 
az ellenzék többsége nyilvánvaló. 
Itt vezet a csacai választási elnök. 
Ez a kitűnő férfiú az ellenzék tá­
borát a szavazóhelytől két kilomé­
terre tűzte ki, innen azután vissza­
küldte a szavazókat négyszer-ötször 
is, úgy, hogy holtfáradtan sokan ott­
hagyták a szavazást.

A privigyei választási elnök hu­
morizált. Egy hétig lehetne a vicc­
lapokat anyaggal ellátni azon nevet­
séges ürügyekkel, melyek alatt sza­
vazatokat visszautasított. Szabó Ala­
jos asztalos háza után háztulajdo­
nosnak volt beírva. Visszautasította, 
mert asztalosnak nevezte magát. 
Egy Fähig nevű tót nevét Fabik- 
nak, egy másik tótosan Bonikot 
Bonyiknak ejtette ki. Vissza velük, 
kiált a bősz elnök. Skrpek József 
Josef Skrpekuek mondotta magát.

I Szavazatát nem fogadta el. Stb., stb. 
... így folytak azok a választá­

sok az egész országban, melyeket a 
király „népeinek sorsa fölött gon­
dosan őrködő atyai szivének oly 
megnyugvásával szemlél“..■

Ezek a Khuen-féle „erkölcsne- 
mesitő“ választások. Hat hiszen van­
nak körök, ahol az erény bűn és a 
bűn erény, de ezek lakat alatt ül­
nek és az erkölcsnemesitós ilyetén 
kivitelét törvényeink tudtommal fog-

Abd-El-Kader.
Irta 1 Ady Endre.

Büszke névre hallgatott a szegény, szép 
fiú: Abd-El-Kadernek hívták. S Pánsbakel­
lett jönnie a nagyapjával, egy vén arab gaz­
emberrel. Marokkóiak, berberek, tunisziak, 
szudániak jöttek együtt. Francia vállalkozók 
szedték össze a tarka, piszkos nehány sátor- 
alja népet. S hozták valamennyit a nyiii 
Páris gaudiumára Abd-El-Kaderrel os nagy­
apjával. Szép, bolondos falut rögtönöztek 
számukra s ók esténként ott mutogattak ma­
gukat.

Még a négeres szudániak is szepek 
voltak a csapatban. Szépek a sovány o- 
gatlan asszonyok is. Deliek az öreg, ravasz- 
arcú férfiak. Egyforma nagy, tüzes, ragyogó 
a szeme mindnek. De a felnőttje már egy 
szálig romlott. Ha nem is járt mind pum­
pában. Városbeliek voltak mar s északi A - 
rtkában bűnösök a városok. Egyszerű lelkűk 
poklosságot kapott a mi híres civilizáci­
ónktól.

Csak a gyermekek voltak még fehér- 
lelküek. És a nagyokból Abd-El-Káder, pe­
dig 6 már tizenhat esztendős múlt. Csutol- 
ták is, mert félénk volt, mint egyfős —

hány. S Abd-El-Kader a gyerekekkel sze­
retett játszani. 0 a gyerekek, ilyen pompás, 
kis isteni hadat még nem látott Paris. Jljen 
boldog, édes nevetéseket sohse hallott. Az ö 
tréfáik, csodálkozásaik, az 6 kandiságuk. 
Ilyen kedveset, különöset, szépet csak a 
mesékben olvastunk.

De nyolc-tiz nap múlva ime a gyere­
keket is megrontotta Páris. Az öregek szó­
val és veréssel oktatták őket. Hogy ravasz- 
kódjának, ha jönnek a „mossziő“-k, a ,ma- 
dám“-ok. Csalják be őket a bazárokba s 
hogy kérjenek pénzt.

Csak Abd-El-Kaderen nem fogott a 
lecke. Nagyapja - a vén gazember - ve­
resre verte már. Köpés kártyákat kellett 
árulnia s dacosan, némán járkált. Nem kí­
nálta senkinek a kártyáját. Megvetett min­
ket ostoba fehéreket, akik esténként az ö 
látásukra csődültönk. Gyűlölettel nézett reánk, 
amikor n pénzünket elvette. Különösen az 
asszonyokra, a lengő, könnyű, nyári ruhá­
sokra és parfümösökre.

Pedig az asszonyok egyszerre rácsap­
tak Abd-El-Kaderro. Egy estétől fogva nem 
volt nyugodalma. Hiába akart elbújni a tö­
megben. Az asszonyok a nyomába" voUak. 
Sugdostak, nevettek s úgy néztek a hum,

hogy az reszketett. Abd-El-Kader divatba 
jött, a szegény kis Abd-El-Kader. Pedig 
nem is volt kicsi. Tizenhat esztendejével 
egy barna, gyönyörű Herkules S mégis ő 
volt talán az egyetlen gyermek már itt. Re- 
megőbb, tisztább és könnyebben síró, rn nt 
a legapróbbak a fajtájából. És ezután már 
nem kellett ügyeskednie Abd-El-Kadernek. 
Elkapkodták a képes kártyáit s Abd-El- 
Kader nagyapja, a vén gazember, tapsolva 
örült esténként.

Égy este kiszöktették Abd El-Kudert. 
Késő éjszaka egy kocsi hozta vissza. Már 
akkor nagy volt az aggodalom a sátra alatt. 
S jött Abd-El-Kader s arcán a barnabórü 
ember szörnyű sápadsága. Egy kicsit tántor­
gott. Nagy szemei mintha megnőttek volna 
s majdnem világiioitak. Hajhózott, tapsol , 
ugrált. De egyszerre elkezdett írni.

Abd-El-Kader nagyapja jajgatott és to- 
pcrzókolt. Mutatja a kezével, hogy megfojtja 
Abd-El-Kádert Aztán torka szakadtából 
magyarázott az ő nyelvükön valamit. Abd- 
El-Kader sírva bevallotta, hogy igaz, amit 
a nagyapja mond. Valami jeges-iorró bo­
szorkányos italt ivott. Két asszonnyal volt s 
azok küldenek valamit a nagyapjának. Azt 
mondták, hogy ez pénz. S Abd-El-Kader
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házzal, börtönnel sújtják. Ne csoilúj- 
kozzunk azokba a “ultotoezt ol_
lETkfizé soroz Micsoda személy 
te vagyonbiztonság .lehet abban az 
országban, ahol a kozigazgatas Ug-
föbb gondja, hogy k, kire adja sza­
vazatát. ^ aratott győzelmet 
merészeli Tisza István fényes gyo- 
Őeda”nnemzSeknek^hogyhaa
rktaP"á'gyiéuekV° volnm 
Oda jutottunk tehát hogy balek- 
sásnak nevezik azt, ha a kormán) 
^garanciális, a polgár, jogokat biz­
tosító törvényeket betart a U Ismét 
kísért a november 18-iki egészen, 
csak egyszeri törvénysértés* reme.

Tisza István a nemzetiségi kér 
dós taglalásánál igazán valódi mi­
voltában mutatkozott. Ha jellemezni 
akarnám ezt a,politikust egy szóval 
legtalálóbb reá, hogy minden am 
bibiója, hiúsága, becsvagya abban
összpontosul, hogy 
mentül több ember féljen es iesz
kessen előtte. _ , .

A nemzetiségi kérdésben is regi 
receptjét: az elseprós letipras meg­
semmisítés politikáját veszi el.^ 
az a politika, amelyet a becsiek oly 
örömmel akarnak a magyarok el­
őlien is alkalmazni, az úgynevezett 
erős kéz“ politikáját, - amelyre 

azonban éppen .Tisza Istvánnál 
szembe oly csattanósan telelt a neu 
zet — az erős láb politikájával.

Éppen Tisza István az, ski a
koalíció nemzetiségbpolitikáját a 
tvukszemrehágás politikájának ne­
vezte, de el lehet mondani, hogyha 
valamihez balkézzel nyúlt Tisza 
István, akkor a nemzetiségi kérdés 
az. Az ő szokott gőgös es do yfos 
modorában először megfenyegeti, le- 
kicsinyli a nemzetiségeket, különös 
örömét fejezi ki a fölött, hogy
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atryongázolni törekszik.
Tisza szexint a politikában csak 

két akciónak van sikere: az egyik 
az hogy az ellenfelet magamhoz
vonom, magamhoz édesgetem szép
szóval és, ha ez nem sikerül, jón
nie kell a másiknak, — az ellenf 
teljes megsemmisitesenek, osszezu 
zásának.

Hát azt hiszem, egy pei’Cig sem 
bizik abban, hogy az ő szíren hang- 
iára eljön az általa annyira óhaj­
tott moment psychologique, amikor 
me»nvilnak a szivek, magyarok es 
románok közt minden ellentét elsi- 

í múl. Marad tehát csak a másik, a 
1 leverés, a letiprás politikája.
I És ez az a pont, ahol Tisza 

nemzetiségi politikája hajótörést 
szenved, sőt mondhatni tragikomi­
kussá lesz. Mert ilyen hangon be­
szélhet egv Vilmos császár, egy ne­
me Imperator, kinek parancssza­
vára 2 és fél millió szurony mozdul 
me°\ ilyen hangon harsogha a no 
met császár a maroknyi lengyellel 
szemben, — de nem Magyarorszag 
nemzetiségeivel szemben. Magion
rossz példa, ha a német — lengyel­
üldözésére vagy a magyarok ro­
mániai üldözésére mutat. Ezek egy 
csöpet képeznek a tengerben, míg 
nálunk, — valljuk be - a magyar­
ság csak 52 százalék a nemzetisé­
giekkel szemben.

Nálunk elsöprésről, eltiprásról 
beszélni oktalanság, de nevetse-
^ De meg azután mivel akarja 
Tisza a nemzetiségieket elseperni.
Oda ököl is szükséges Honnan az 
erőnek ilyen erős tudata, honnan a 
nagy bizalom? Eddig mindig úgy 
tudtuk, hogy a nemzet gyongeseget 
mindig Tisza hangoztatta első sorban 
és minden nemzeti követelést azzal 
ellenezett, hogy gyöngék vagyunk 
annak kivívására. Folyton nemze­
tünk erőtlenségét emlegette.

Hol venne karhatalmat az el- 
tipráshoz ? Hiszen a nemzeti küz­
delem idején a magyar hadsereg­
nek hevesebb ellenzője Tiszánál nem 
volt Vagy talán az osztrák hadse- 
reo-et akarja felhasználni? Ebből 
már egyszer kaptunk, de többször 
nem kérünk belőle. 48-ban mar „se- 
o-itett“ egyszer az osztrák hadsereg 
a nemzetiségek ellen, de akkor úgy 
fordult a dolog, hogy a fellázadt 
nemzetiségek ellen beküldött osz­
trák katonaság —a magyarság ellen
fordult! , . , ,,

Nem ez/ a nemzetiségi kérdés 
megoldása. Legelső sorbani erezniük 
kell a nemzetisé"ieknek, ho»y Ma­
gyarországon odahaza vannak,hogy 
a közigazgatás nem ellensege. Mert 
ma az. Éreznie kell, hogy itt anya- 
o-iiao- jólétet találhat. Mert ma nem 
taták Ereznie kell, hogy politikai 
jogok terén egyenrangú. Mert ma 
nem az.

Mennyivel magasabb, eszmé­
nyibb és célirányosabb a független­
ségi párt nemzetiségi politikája. E 
szerint első sorban az önálló vám­
terület létesítésével jövedelemhez 
kell a népet egyformán juttatni, a 
politikai jogok terén pedig a leg­
szélesebb körű választói jogot kö­
veteli. Ez az irány biztosítani togja, 
hogy a nacionalista pártok el lóg­
nak tűnni és a nemzetiségiek a

eev bankót keresett elő, vidámito papiros- 
pénzt. S Abd-Eí Kader nagyapja megölelte 
és lefektette Abd-El-Kadert

Most már még szomorúbb lett Aba-Ki- 
Kader. Minden este reszketett, hogy vájjon 
eljönnek-e az asszonyok. Félt tőlük és sírt 
volna, ha nem jönnek. Hogy nevettek, hogy 
simogatták őt. ti milyen szőnyegei-, puha, 
illatos volt a szoba, ahová vittek. Miért nem 
vittek el más valakit? A kis tizadát, aki ot 
éves és olyan kedves kis ördög. X agy Azi- 
zot, aki olyan bátran lovagol a csaesikon. 
Vagy Abdalaht, aki a legokosabb hu. Vagy 
Keiront, az édes kis leányt. Vagy Aishat, 
vagy akárkit a gyermekek közül.

De most már álmai jöttek Abd-EI-Ká­
dernek. Sorra álmodott a leányokról, akik 
Afrikában maradtak, ti kíváncsian, szomja­
san nézte azokat a leányokat, akik a csa­
patban voltak. Egyszerre érezte, hogy ezek 
a szebbek. Az 6 vérei ezek a lusta, barna 
leányok. Szebbek a fehér asszonyoknál.

Ks mogint olvosiett Abd-M-Kadcr, do 
mod már napok teltek el, mire megkerült. 
Rendőrök lelték meg az utcán. Keveset be­
szólt franciául, a járókelők nem értettek 
meg. Szégyenkezett, mert furcsa figura volt. 
Kiöltöztetve, frakkban, fényes cipőben. Bá­
gyadtan, szégyenkezve s végtelen szomorú-

Sággal ődöngött az utcán. Mikor elfáradt, ]

leült és hangosan síit- ,, ... vittekEkkor lelték meg a rendőrok s vitték
az ő párisi falujába. Mert tudták mar akkor, 
hogy Abd-El-Kader elveszett. Kerestek s 
Abd-El-Kader nagyapja, a vén gazember, 
átkozódott s jajgatott napok oia a sátrában. 
Nem akart fölkelni se, ő meghal, ha Abd- 
Ei-Kader elő nem kerül.

De előkerült Abd-El-Kader s megint 
pénzt hozott. Szegény Abd-El-Kader, sze­
gény, bus kicsi lelkű gyermek. Kötődtek 
vele és Abd-El-Kader most már igazán 
hallgatott. Nagyon szomorú volt, sírt es 
hallgatott most már mindig. A gyei-
mekek közé nem vegyült Abd-El Káder. 
Aludni nem tudott s nem mert a fajtájabeli 
leányokra gondolni. Mert ő méltatlan hozzá­
juk." Kis együgyü, barbár lelke rettenetesen 
szenvedett. Szamot nem igen tudott adni 
gondolatairól. De abban már megállapodott, 
hogy vele gyalázatosság történt. U méltat­
lan most mar arra, hogy gyermekekkel jatsz- 
szók. Nem szabad neki hazamenni, vissza az
országba.^ becózte ^bd-Ei-Kadertnagyapja, 
a vén gazember. És nagy volt a félelem a 
sátrak alatt. Sugdostak, hogy megbúvóitok 
Abd-El-Kadert. Hogy Abd-El-Kader maga

sem tudja, merre járt. Kik vitték el s hogy 
került az utcára. S Abd-El-Kader nem akart 
beszélni, talán megtiltották neki. Csak a leg- 
romlottabbak vigyorogtak gonoszul Abd-El- 
Kader felé. S Abd-El-Kader, aki olyan sze­
líd gyermekként érkezett Párisba, most ölni
“EÍ múlni kezdett . készülöd»« 
a csapat. Abd-El-Kader egyre ingerültebben 
várt. ügy, ahogy otthon, az ő forio hazájá­
ban az eltikkadt s rossz indulatu bestiák

V‘UndS talán éppen az utolsó estén történt 
az a szörnyű riadalom. Eljött az, tikh a 
gónv, meggyalázott, megzavarodott Abü-Kl- 
Kadyer várt Az ideges kacagásáról ismerte 
meg messze a tömegben. Abd-El-Kader ke- 
resztültörte magát a tömegen. Egy pillanat 
volt, egy rémes pillanat. Egy pompás, div - 
tos párizsi asszony jajgatott véres, 
pedt arccal. Abd-El-Kader olyan volt, mint 
a rémmesók elevenült alakja. Marcangoló IP 
gain, arcán, ruháján az asszony vere- 
táncolt Abd-El-Kader. Négyen o en ahg bu 
ták lefogni a szegény, táncoló Abd E 
Kádert. A szegény megzavarodott gye 
meket...
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hazafias pártokhoz, félretéve min­
denféle nemzetiségi alapot — fog­
nak csatlakozni.

Az eltiprás politikája ezt soha 
nem fogja eredményezni.

DEBRECZEN

Khuen-Héderváry gróf miniszterelnök 
áll fel szólásra. Beszéde kezdetén Apponyi 
Albert gróffal polemizál és azon vádjára, 
hogy őket nem a nemzeti akarat juttatta be 
a Házba kijelenti, hogy ez a nemzet lelki- 
ismeretének ébredése volt, mely ezt a több­
séget megteremtette. (Éljenzés jobbtolől.) 
Joggal hivatkozhatik tehát a nemzetre, ami­
kor politikája helyességét hirdeti. A múlt 
országgyűlés feloszlása indemmtas nélkül 
nem volt törvénytelen, mert ő kórt índem- 
nitást, de azt még a bizottsághoz nem uta­
sította a Ház, tehát belátta, hogy avval a 
Házzal nem lehet boldogulni. A munkapárt 
nem mondott le a nemzet jogairól, mert 
67-es alapon áll, mely alapon a nemzet 
jogai biztosítva vannak. A múlt többség 
sokkol több jogról mondott le. (zíaj.j A 
munkapárt sohasem ígért olyat, amit meg 
ne t irtott volna. Mikor a régi szabadelvű 
párt elvesztette at öbbságót, félreállott es nem 
zavarta az uj többséget munkájában. A. i 
rálatot a nemzetre bízta és amint a példa 
mutatja, a nemzet ítélete lesújtó volt a füg­
getlenségi pártra nézve. A munkapárt kelet­
kezésének a kirá'y és a nemzet közti egyet­
értés volt az alapja. Batthyány livadar grot 
beszédére tér át és azon vádra, hogy mert 
nem oszlatta tel a műit országgyűlést azon­
nal, amint az iudemnitást megtagadta, kije­
lenti, hogy abban a zavaros helyzetben nem 
akarta az országot viszontagságoknak ki­
tenni. A Házat azért oszlatta fel, mert a 
nemzet ítéletére akart apellálni,_ ami sona- 
sem lehet törvénytelen Ezért a tónyoert nyu­
godtan vállalja a felelősséget. A felirati vita 
előtt jobban szerette volna a surgősallam-
szüksógle’ek letárgyal ását, de mos hogy
vége van a vitának, nem hanta volna, na 

1 tovább is eltart, meri egy ilyen vita_nagy- 
ban hozzájárul az eszmék tisztázásához. 
Hibáztatja az ellenzék, hoary a tronbeszód- 

I bői több követelés hiányzik. Ez szándéko­
sán történt, mert a kormány nem tartotta 
szükségesnek az összes követelések tolsoro 
fását. Számos kérdés foglaltatik a mwika- 
párt programmjában, ami nincs a tronoe- 
Lédben. Például a postások, állami iisztvi-
stilők stb. fizetósrendezese, amire szintén

bán lemondásán túl a miniszterelnök több , ^1 g tulajdonkópen nincsen. Eszte- 
ügyben előterjesztést tesz ő Felségének. Hír i [en 0’ój az> hogy rendezni kell a hitelviszo-

j sra.Äii
niszterség és döntöttek a nsgjvdi'dd, pus- j »»k .»V • akkor
pnki szók betöltése tárgyában. Hu szerint a derülhet a sor a bankkórdósre. Ezután hosz- 
fiumei kormányzóságot Wickenburg grófnak, . gzasatl időzik az iparfe.lcsztés kérdésénél es 
n lelsé» személye körüli minisz'ersóget Ros- kijelenti, hogy az iparfejlesztést nem szuo- 
"cr E,’,m bárónak, a nagyváradi püspök- j yens,ókkal kell erős,lem. Tagadja, hogy a
Béget Széchenyi gróf győri 
szánták.

A kisebbség no feszegesse tovább a vá­
lasztási visszaéléseket, hanem ismerje be, 
hogy a nemzet nem akarja - legalább 
egyelőre — az 6 elveik megvalósítását. A 
nemzet szimpathiája már akkor megnyilat­
kozott a munkapárt mellett, amikor öten vál­
lalkoztak arra, hogy ^Ä,.or„sS^Lanffzra:Z-

A nyári szünet A nemzeti munka 
jelszónak gyönyörű, de mikor ugy megy föl­
felé a hőmérő, akár a bécsi katonai követe­
lések, s mig a pompás parlamenti palota 
jól szellőzte ett folyosóin is tikkad az em­
ber, — akkor legjobb lenne lemondani min­
den nemzeti munkáról és menni haza, nya­
ralni. Már pedig arra egyhamar nincs kilá­
tás. A felirati vitában az ellenzék ugyan­
csak kibeszéli magát, nem akarja egyszerűen 
elnyelni azt a sok jogos panaszt, ami a vá­
lasztások miáu a lelkében összegyülekezett. 
Aztán itt van az indemuitás, az ujoncjavas­
lat, a kereskedelmi szerződés; no meg az 
ötszázhatvan milliós kölcsön dolga sem me­
het egész simán, s igy — ha csoda nem 
történik, — augusztus vége előtt aligha ké­
szül el a Ház a letárgyalásra váró anyag­
gal. Szeptemberre viszont már uj javaslatok 
készülnek, a bankszabadalom, az annexió, a 
dalmát vasutak, főként pedig az uj költség­
vetés várja a parlamenti elintézést, sőt a 
delegáció is alaposan esedékes. Egyszóval 
baj van a nyári szünettel. Könnyen meg­
történhetik, hogy vagy egészen elmarad, vagy 
csak nyúlfarknyi lesz, ha ugyan a rekkenő 
bőség a másik, optimista fölfogást nem se- 
giti győzelemre. Szóval az uj honatyák most 
kezdik belátni, hogy a dicsőség bajjal jár. 
Nem, ilyen melegben még a Dreadnougho- 
kat sem szívesen szavazza meg az ember, 
már pedig azzal csak ugy kedvében jarhat 
Pécsnek — ami egy munkapártira nozve 
legkedvesebb dolog. • •

A minisztereinök utazása. Khuen- 
Héderváry Károly gróf miniszterelnök ma 
délután öt órakor Ischlbe utazik. Utazását 
csak siettette a horvát bán lemondása, mert 
a jövő hétről elhelyeződött erre a hétre. A

íaiKOZiaK arra, uugj __
helyzetből kivezessék. Még akkor ■“
juk sem volt, sőt a terhek felemelését 
látásba helyezték és a nemzet mégis meg­
ajándékozta a bizalmával. (Éljenzés és taps
jobbl A hallás felekezeti bókét hirdeti és ki­
jelenti, hogy az 1848 XX. t.-c végrehajtá­
sát magára nézve kötelezőnek ismeri el. 
Tisza István grófnak a nemzetiségi kérdés­
ről mondott beszédét örömmel hallgatta es 
teljes mértékben hozzájárul Tisza 
sóhoz. Véleménye szerint ez a kérdés, ép- 
ugy, mint a Balkán-kérdés olyan stádium­
ban van, hogy rövidesen rendezni kell. Szí­
vesen fogad minden közeledést ami nemzeti­
ség. részről történik, mert az ország állami 
erejének növelésére minden erőt fel kell
használnunk. . ,

A kormány bókét akar minden téren,
de ha kihívják a harcra, nem fog ™nl- 
Pártjok mindent megtesz az ország elkel­
nek megóvására és a korona fényének eme­
lésére, mert a korona fényessége a nemzet 
dicsősége is. (Óriási óljenzos és taps.)

Elnök tiz perc szünetet ad.
Szünet után Láng Lajos ólt zárósz“- 

vával. Pole niz ílt az ellenzéki pártokkal, 
kritizálta azok felirati javaslatait s a mun­
kapárt javaslatát ajánlotta elfogadásra.

Gróf Apponyi Albert beszólt ezután. 
Védelmére kelt a koalíciónak. Polemizált 
Tisza beszédével. Foglalkozott a választások 
eredményével s azzal fejezte be beszédét 
hogy a ma dicsőségé a munkaparte, de 
jövő diadalma a tüggetlensegi eszmee. A 
ülés háromnegyed 3 órakor véget ért.

ii puspoK- ; vencioKiíai xeu eiusncm. .
nüsnöknek 1 sajtót megvásárolta volna, mert az m, ,B püspöknek s sajtó mint a koalic.o idején.

1 Áttér ezután a Bosznia-Hercegovina
: annexiójának kérdésére, melyrő a tr"nb^ 
í szód nem tesz említést. Eri öl a keraesro 
i már a múlt kormány készített egy ferveny- 
! javaslatot, amit teljes egészében a Ház elé 
I fog terjeszteni. Az ország gazdasági fejlődj 
j sét mindig szem előtt fogja tartam, de g>
I miképpen, arról most még nem ny>latkoz^; 
í A hadügyi kérdés rendezése is fontos kor 

dós, mert egy ország erejét a hadsereg J
mti8 A választójog kérdésében az a véle - 
ménve hogy 6 nem félti az országot az ál- 
^Unns választói jogtól. Azonban annak meg-Ä&Ämk'Sf indokoLtl^nuI eralJeliY..
A választói jog kérdését nem fogja 
bözfí ielzőkkel komplikálni, amelyek a 1 
nvesre úgysem bírnak befolyással, de any- 
S kiiaTnthet, bog, a vilmto, jogot 
hosszú időre, megnyugtatóan fogja
téZD1 Ezután áttér a váiasztási visszaélésedre

és kijelenti, hogy

igazgatási szolgála^^otdekobeü^'Cg^rég

a , m.mkapárti főispánok^s ^^^yszabtä

BerzeviczjAlbert'elnök lO^^ra^után j Q^^ATmzet pedig lelkesedéssel sora
nyitja meg az ülést. A formait - t Viw.ntt i
zése után

KHUEN
marakodik
_A Képviselőház ülése. —

Budapest, julius 21.
Gróf Khuen-Héderváry Károly minisz­

terelnök beszédére készül a kormánypárt, s 
ezért teljes számban gyűlt össze. A folyo­
sókon ezt várják a képviselők.

Berzeviczy Albert elnök negyed 11 oia-
kor megnyitja az ülést.

Hitelesítik a múlt ülés jegyzőkönyvé 
Elnök bemutatja a Kúria átiratát az 

újabb petíciókról. Jelenti, hogy a • 8 •
bíráló bizottságok megalakultak.
Az alelnökök
fizetése. . , •

Bujanovich Gyula előadó a gazdiisági 
bizottság jelentését terjeszti el
fizetésére vonatkozólag. o,>il,,nri.,p f0iZ

Elnök: Annak idején napnend.e mg 
tűzetni- Következik a felirati vit<

hauivoii. a
kozott a munkapárt melle.

Csillag Arthur
modern papiráruháza, könyv-, 
zenemű és Írószer kereskedése

megnyílt
a Városháza épületében ::

A reform, egyház 
bérpalotáj a.
A. püspök lakása, 
és hivatala.

— julius 21.
íj N S) A debreceni református egy • 

ház tudvalevőleg elhatározta, hogy a Hatvan­
utca és Egyház-tér sarkán levő telkeire egy 
hatalmas palotát építtet. Három telke .van 
itt az egyháznak. Az egyik a püspöki a-
kás, a másik a Nagytemplom lelkészének la­
kása, a harmadik a regi kanton lakás. E há 
rom egymás mellett fekvő telekre igazán 
nagyszerű épületet lehet emeltetni, amely 
nemcsak a jreformátus egyháznak de a* 
S városnak méltán díszére válik. Ezen- 
kfvül az építés előkészítésére ldlcütdőtt bizott- 
ság azt is javasolni fogja az egyháztanács­
nak hogy a ref. egyház vegye meg ehhez a 
három telekhez még a Hatvan-u. 3. szám 
alatti szomszédos lelket is és így erre n n®' 
oi-es telekre építkezzék. Ezzel több mint 
eív kát. hold terület áll beépítés céljaira az 
eavház rendelkezése alatt. .

Ennek a nagyszabású építkezésnek mi
a célja ?

W\
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A dolog természete szerint a v.áros kö­
zönsége és az egyház hívei aztfh,®z'k’ h 
uj otthont fognak építtetni a református pus 
pöknek, mint a debreceni egyház egyik lel 
készének és a másik elkesznek is Ez az 
elsőrendű cél. Ei csak másodrendű col az 
hogy az ezen fölül fennmaradó úgy is elég 
nagy kiterjedésű területre meg bérpalotát is 
építenek, hogy a fennmaradó ,Jeie3l^e® 
rületrószt az egyházra néz ve o.őnyosen hasz
n°Slt Az'építés előkószitósóre az egyháztanács 
egy bizottságot küldött ki, mely bizottság 
javaslatát már nagyrószben előkészítette. Lb- 
beu a javaslatban azonban a fenti cél elho­
mályosodott és eltolódott. Mert a bizottság 
olyan javaslatot akar előterjesztem, amely 
szerint mind a négy telekre, annak több 
mint egy hold roppant területere kizárólag 
csak bérpalotát ópittesen az egyház. A püs­
pök és a másik lelkész laká-a és hivatala 
pedig innen helyeztessék el.

Ez a javaslat nem helyes. Azoknak a 
telkeknek hagyományos célja és rendeltetése 
az, hogy lakásul és hivatalul szolgáljanak 
két debreceni lelkésznek. Az egyháznál, mint 
erkölcsi testületnél ez a döntő szempont. Et­
től a rendeltetéstől a jövedelmezőség szem­
pontjából is, — meg ha ezt a szempontot 
döntőnek vesszük is — csak akkor lehet el­
térni, ha az egyház, két lelkészének éppen 
úgy megfelelő két misik leiket és lakást 
nyújt és ha erre az áthelyezésre az egyház 
érdekéből tényleg szükség van, hogy igy a 
bérpalota felemelhető legyen.

Ámde eízvik féltétől sem forog fenn. 
Mert a bizottság javaslata nem megfelelő lu­
kasokat jelöl meg a le,ítészek számára. Más­
részt pedig, legalább az egyik lakásnak az 
áttételére a terület rendki üli kiterjedése miatt 
a bérpalota feleineiese céljából egyáltalán 
nincs szükség.

Az építtet j bizottság azt j iva­
ll püspököt és a másik lelkészt is együvé, az 
úgynevezett konzisziorialis épületéé helyez­
zék el, amely épületben van és maradna to­
vábbra is a ref. egyházi hivatal is s amely 
udvarban mások is laknának. Ez a megoldás 
azonban nagyon szerencsétlen. A viszonyok­
kal ismerős református egyháztagok ezt a 
megoldási módot nem helyeslik.

Hagyományos szokás az mindenütt a 
világon, de különösen a magyar kálvinisták 
nál, hogy a lelkészeknek külön parókhiát 
adnak. Mindenik leiké -z kap egy külön bé­
kés, nyugodt családi otthont. Debrecenben ez 
igy volt mindig.

De különösen szükséges az, hogy a fé­
nyes, nagy debreceni egyház a modern igé­
nyeknek mindenben megfelelő, kényelmes, 
díszes uj lakást adjon annak a lelkészének, 
aki a tiszántúli kerület püspöke. A debreceni 
egyház természetszerinl ragaszkodik ahhoz 
hogy Debrecen, a kálvinista Róma, mindig 
püspöki székbe y maradjon. Hat akkor bo 
keil rendezni egy olyan püspöki lakást, ős 
hivatalt, amely minden tekintetben méltó a 
mi dióm múlni egyetemes egyházunk laiine 
véhez és méltóságához.

Ezt pedig csak úgy tudjuk elérni, ha 
az építés alá kerülő roppant telek egy ró 
szét teljesen elkülönítve, tehát külön ud 
varrni püspöki lakásul és hivatalul építjük 
fel. Mert az egyházfi t nem helyes, nem mél­
tányos és nem illő behelyezni egy nagyfor- 
galmu, zajos, sokak által látogatott ós hábor­
gatott olyan udvarba, ahol az egész egyházi 
hivatal összpontosítva,van ós még azonfelül 
több család is lakik. Éppen igy nem lehet 
ide helyezni a másik lelkészt sem, hanem 
neki is külön parókhiát kell adni vagy itt, 
vagy máshol, amint külön lakása és udvara 
van Debrecen 1. >bbi négy ref. lelkészének is. 
Hiszen Debrecen nem világváros, ahol csak 
bérkaszárnyában lehet elszuszakvlni még a 
parókáinkat is, se ott nőm tartunk még, hogy 
a debreceni egyház ne tudna külön lakáso 
kát adni az ü lelkészeinek ? I

D; a terület egyrúszének e célra való 
elkülönítése nem gátolja a bórház folemelé 
sót som Legalább az egyik Ivlkószi lakást a 
püspöki hivatallal együtt itt feltétlenül el le­
het helyezni. Úgyis marad még ezentúl annyi 
u Ivar, hogy csak győzze pénzzel bérpalotául 
beépíttetni az öklöz ia

Nines tehát itt más megoldás, mint­

hogy püspöki lakás ós hivatal Mámára egy 
minden tekintetben méltó uj épületet, kö­
tőn elkülönített udvarral ^
többi területre" azután jöjjön a bórház, ha 
már annyi terület nincs, hogy a másik lel 
koszi lakás is itt kitelnék ? De ez estben a 
másik lelkószi lakás számára másfele 
kell megfelelő, szintén külön épületet ópit-
tCtm,Mert elvégre most talán elsősorban ar­
ról van szó, hogy az egyház a rég. öreg la­
kások helyett újat építtessen lelkészeinek. 
És csak másodsorban csinálnánk üzleti épít- 
kozóst.

Teljesen bízunk az ügyet vezető egy­
házi lelkószelnök közismert ós általánosan 
tisztelt éleslátásában ós igazságerzeteben és 
az egyház többi elöljáróinak os presbiterei­
nek belátásában is, hogy ezt a nagyfontos- 
ságu kérdést igy fogják megoldani. Mert ez 
biztosítja a teljes megelegedettseget es jo 
békességet.

Jegyezze 161 mege szá­
mot. Ez a„DEBRECEN“ 
politikai napilap telefon­
száma. Ha valami hir­
detni valója van, hívja 
fel e számot.

A cifra kabát 
áldozatai.

hadnagy. Csak nem szabad elhieteti a 
cifra ruhás emberrel, hogy neki államtitkár­
hoz m iltóan kell élni, mert 6 a dísze s ko­
ronája az emberiségeknek. Meg kell vele 
értetni, hogy egyszerű kis hivatalnok, aki 
akták helyett embereket tart rendben ós 
akinek a társadalomban nincs különb helye, 
mint tífífv segéd hivatalnoknak. Hazugság és 
csúnya lenézése a polgárságnak azt tamtam, 
hogy ami illik az egyszerű kishivatalnoknak, 
az a katonatisztnek dehonesztáló.

Folyton siránkoznak, hogy a tiszt 
anyagi helyzetét meg kell javítani, mert a 
tiszt tönkremegy az adósságban. Hát ne csi­
náljon adósságot. Ennyi jövedelemmel nem 
kell, ha helyesen Ítéli meg, hogy kicsoda és 
mit engedhet meg magának. A hazugságo­
kat szüntessék meg ós ne neveljék bele egy 
törzsőrmester, vagy egy pénzügyőr fiába, 
hogv mágnás ós kiválasztott lénye az isten* 
nek. Értessék meg a kadétiskola növendő- 
keivel, hogy minden glóriától mentes hiva­
talnokai az államnak és tanítsák meg őket a 
helyes életre.

Könyv a tisztek 
eladósodásáról.

! Újságolvasó ember tudja, hogy mennyi 
íja, hogy I áidozat,ot követel az uniformis. A cifra ruha, 
r,'rn"° 0,7 ! amely hamis fényű palástként borul hordo­

zójára, valami ősi átok következtében gyak­
ran, h rtelen összeszűkül nyakbm ós meg­
fojtja a viselőjét. Az a nagy hazugság vád 
rendet, amelyekkel királyok édesgették ma­
gukhoz a fiatal erőt. és amellyel ott tartogat­
ták a trón tövében a lelkesedést. A katona 
számára külön magasztalásolc teremtődtek ós 
a sok simogató hazugságból készült el a még 
ma is érvényben levő kódex.

Az aktuálitása ezeknek a soroknak az, 
hogy a katonatiszt anyagi helyzetéről ós el­
adósodott voltáról igen okos könyv jelent 
meg, amely leszámol a régi hazugságokkal 
és hibákra figyelmeztet, amelyek ősrégiek. 
„Die Verschuldung unseres Offizierkorpsíl, 
ez a citne a bátor írásnak, amely Bócsben 
jelent meg ós katonatisztet vall szerzőjéül.

Becsületes ós okos dolog, hogy a könyv 
szerzője legelső sorban a hibás nevelésben 
keresi a katonatiszt rossz anyagi helyzetének 
az okát. Ebsmeri, hogy a tisztet a hideg ós 
rideg katonai iskolákban nevelik rá az okta­
lan és helytelen életre ós az iskolában gyö- 
mö zölik beléje azokat a hazugságokat, ame- 
yeknek később áldozatául esnek.

Elsősorban teljesen hamis sziliben tün­
tetik fel a foglalkozást, amelyre az ifjú ké­
szül. Glorifikálják a tiszti pályát ós hazug 
fogalmakkal tömik tele a fiatal koponyát. 
Nem mondják meg, hogy a katonatiszt rop- 
pant alantas tevékenységet fejt ki, hogy égé- j 
szén szerény sorban álló tisztviselője az ál- j 
lamnak, hanem belegyurják, hogy a fényes 
kabát viselője kivételes valaki, nagy pozí­
ciójú személyiség, akinek súlyos kötelezett­
ségei vannak fényes állásával szemben.

Ezek a tanítások hozzák ferde helyzetbe 
a fiatal tisztet. Az impraktikus, rideg, min­
den önállóságot kiküszöbölő intézetekből gő­
gösen, büszkén kerül ki a hadfi és mire föl- 
eszinól: elveszett. Sohase tud kimászni azok­
ból az adósságokból, amelyekbe belekeve­
redett.

Föltétlenül bölcs beszéd. Oktalanul si­
ránkoznak sokan, hogy a katonatiszt anyagi 
helyzetére rossz, állapota tarthatatlan. Nem 
igaz. Nem tudunk polgári pályát, amelyen 
tizenkilenc éves fiatalembernek olyan társa­
dalmi pozíciója volna, mintegy hadnagynak 
ós a polgári társadalomban sehol sem kap 
kezdő kétszázhoz korona fizetést, mint a

Eltemették
a Molnár gyerekeket

A kőbányai családi dráma szerencsét­
len áldozatait, az öt Molnár-gyeroket tegnap 
délután 3 órakor temették a törvényszéki 
orvostani intézet Szvetenay-utcai rava.alos 
terméből. Amilyen küzdelmes, nyomorúsá­
gos volt fiatal életük, olyan szép, olyan fé­
nyes volt a temetésük.

A főváros közönsége azt hitte, hogy 
már szerdán eltemetik a kis áldozatokat, s 
éppen ezért ezrével tódult ki a közönség a 
Szvetena-utcai ravatalos terem elé. Hiába 
világosította fel a személyzet a közönséget, 
hogy csak másnap lesz a temetés, nem 
mozdult senki, ugyannyira, hogy lovasrendő­
röket kellett hivatni, akik azután nagy nehe­
zen szétoszlatták a temetésre összegyűlt tíz­
ezer főnyi tömeget.

A Szvetena-utcai halottasház középső 
nagy ravatalos termében voltak felravata­
lozva a kőbányai családi dráma szerencsét­
len kis áldozatai. Annyi pompát egész kis 
életükben mir.dösszevóve nem láttak, mint 

j a mennyi most a haláluk után körülvette
I ŐkCt Világoskék drapériával van díszítve a 
1 ravatalos terem. A temetkezési vállalkozó,
! akinél a postaigazgatóság megrendelte a 
I temetést, kitett magáért, hogy a kis Molnár- 

gyerekek temetése impozáns legyen.
A fal me leit áll a ravatalos emelvény, 

bevonva világoskék szövettel. Fönt baldachin. 
Ezen az emelvényen áll egymás mellett négy 
koporsó. Szélről a nyolc és fél éves Lajos és 
a hót éves Peter koporsója, belül a Joláné 
és Mariskáé. A négy koporsó előtt van egv 
csöpp kis koporsó, a kéthónapos Anna alusz- 
sza örök álmát.

Mind az öt koporsó egyforma. Jó vas­
tag fából készült ós ezüst plóhvel van be­
vonva. Mindegyik koporsón apró, kis egy- 

I szerű koszorú, fehér csinált virágból kó- 
: szitve.

A terem sarkában áll öt, kemény fából 
készült festetlen sírkereszt. Egyforma nagy­
ságú valamennyi. Ott vannak rajtuk sorban 
a nevek. Legnv ghatólb a kis Annáé. A kö- 

i vetkező felírás van rajta:
MOLNÁR ANNUSRA 

élt 2 hónapot.
Meghalt 1910 julius 18-án. 

i Valamennyi keresztről hosszú fehér fá­
tyol csüng alá.

A temetést a postaigazgatóság rendezte.

V
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Resztvettek a temetésen a postai kézbesítők 
és altisztek testüktileg és a dalárda. Zene 
és énekszóval kísérték a kis ártatlanokat a 
rákoskeresztúri temetőbe. A beszentelóst á 
józsefvárosi plébánián végezték. Mindegyik 
koporsó külön fehér gyászkocsin volt elhe­
lyezve.

Künn a rákoskeresztúri temetőben öt 
kis sir domborul már egymás mellett. A tra­
gikus sorsú Molnár-gyerekek alusszák alat­
tuk örök álmukat.

debreczen

A. kiváló bór- < s Uttilumos gyógyforrás

TM*- és feóly kössvéeynól, e*eber-Ivagbajoitní!. I
betegségnél, vörhenynél *1 hurstoe béntsti- 

msknál kit 6 nő hatása.TormóiMtos raementee earanyuYls.
Kapható áeványrlskereskedéiokben 4« gyógyszertárákban.
Qpuill TCQ ínnQT Salnye-Llpóozl Salrator-forrá»- OUMULILO AUUül rállalat, Bmdapest,Rudelfrakp. 8.

ÚJDONSÁGOK.
Molnár József.

★
Molnár József postai kézbesítő megölte 

5 gyermekét. Magát már nem tudta megölni.
A fővárosi lapok már napirendre tértek az 
eset felett. A posta nyilatkozott és azt mondta, 
hogy nem 66 korona volt a fizetése, hanem 
több, 100 koroián felül. Jó. Tegyük fel, hogy 
annyi volt. Ebből is nyomorogni kellett.

Mondani fogják, azaz mondják : Molnár 
Józsefnek azért nem volt oka a gyilkosságra. 
Más is nyomorog. Igaz. De aki nyomorog, 
az legtöbbször azért nyomorog, mert nem 
dolgozik, vagy dolgozni akar, de nincs állása, 
nem kap foglalkozást. Ugy-e kérem? De ez 
a Molnár József mint egy barom dolgozott 
kora reggeltől késő estig. R sggel másfél óra 
hosszat tartott, amíg a hivatalába ért. Vil­
lamosra nem telt neki. A városban nem lak­
hatott. Mert ott nem kapott, mint Kőbányán 
szűk konyhát és csepp szobát 270 koronáért. 
Meg azért sem, mert 5 gyermeke volt, akik 
nem tudtak volna megmaradni a négy pisz­
kos fal között, hanem vágyódtak volna ki a 
gangra vagy le az udvarra, ahol a házmes­
tert bántotta volna a nagyobbak játszadozása 
vagy a kicsinyek gügyögése.

Meg lehet érteni Molnár Józsefet. Mi­
kor beért a főpostára a hajnali időben, a 
város ébredő zajában, már elfáradhatott. Es 
ráért gondolkodni kegyetlen sorsáról: ári ól, 
hogy, ha hazamegy este, ott lesz a sápadt 
gyenge asszony, az 5 gyerek, akik éhesek. 
És nem jutott eszébe, hogy elmenjen a jó­
tékony egyesületekhez, hogy szóljon vala­
kinek, hogy segítsenek rajta. Ézt nem telte 
Molnár József. De talán hiába is tette volna. 
Mert nem adtak volna neki, az állami alkal­
mazottnak. Mert nálunk, aki nem esik össze 
az utcán az éhségtől, aki nem veti magát a 
villamos elé, vagy nem ugrik a Dunába, az 
nem szegény. Arinak nem kell segély. An­
nak nem jut az emberek jószívűsége által 
összegyűjtött sok pénzből. Annak nem nyújt­
ják segítő kezüket a fényes dámák, akik ott 
vannak, amikor a főhercegnő körül kell haj­
ion gani a garden party kon, vagy a jóté­
konyság ürügye alatt a fényes toaletteket 
kell mutogatni.

Az ilyen esetek gondolkodóra késztetik 
az embert. Ugye a katonatisztre vigyáz az 
állam. Kényszeríti, hogy ha családot alapit, 
hát legyen pénz, kaució. A pénzügyőrnek és

egyébnek nősülési engedélyt kell kérnie. 
Vigyáz rá az állam. Hát mórt nem vigyiz 
az olyan szerencsétlen postaaltísztre, aki iek 
5 gyermeke van ?! Hiszen már a régi Róma 
is adóelengedésben és sok más kedvezmény­
ben részesítette a sok gyerekes családapát, 
amint most Franciaország teszi. ..

Ezek mind olyan kérdések, amelyek 
felébredése azt mutatja, hogy segíteni kell 
ezen a vonagló, ezer sebtől vérző társadal­
mon. De különösen az alsóbb osztályokon, 
amelyek életébe csak az olyan esetek vilá­
gítanak be rettenetes bántó visszás fénnyel, 
mint a Molnár Józsefé.

— A király születés napja. Augusz­
tus 18-án Debrecen városa fényes ünnep­
séggel üli meg a király nyolcvanadik szüle­
tés napját. Reggel 3 órakor zenés nagy 
mise lesz a róm. kath. templomban, ame­
lyen Gróh Ferenc prépost-plébános pontifi­
kái. Rósztvesznek ezen a város, a hatósá­
gok és hivatalok képviselői is. Grói Marenzi 
hadtestparancsnok az összes Debrecenben 
állomásozó katonaság bevonásával nagy ka­
tonai parádét rendez a nevezetes évforduló 
napján. A legénység a templom előtt az 
uicán áll sorfalat, mise végeztével pedig 
diszfelvonulás lesz a városháza előtt. Dél­
ben Gróh Ferenc prépost-plébános 300 terí­
tékű bankettet ad a Bikában.

— Debreceni villamos vasút. A ke­
reskedelemügyi miniszter a debreceni helyi 
vasút villamossá va'ó átalakításának terve­
zetét: jóvá hagyta és tegnap megküldte a 
városi tanácsnak. Az alakítás munkálatai 
különben már serényen folynak. A Nagyer­
dőn és a Péterfián már lefektették a má­
sodik sínpárt, a Hatvan-utcai részen is 
sorra cserélik ki a régi rozoga síneket.

— A debreceni repülőverseny. A
tanács mai ülésén foglalkozott Németh András 
ajánlatával. Repülőversenyt akar rendezni 
Németh Debrecenben és erre engedélyt kórt 
a várostól. Amit a szereplés színteréről eltűnt 
Lipseher ígért, azt Németh nemcsak ígéri, 
de be is tudja váltani. Érthetetlen tehát a 
tanács álláspontja, mikor az előtte fekvő 
kérelmet oly hidegen fogad a. Ugyanis csak 
kilátásba helyezte az engedély magadását. 
Síikor egy ismeretlen, soh a nem látott ur 
cedvéórt a tanács átiratot menesztett a máv.- 
loz kedvezményes jegyekért, s minden elő­
zetes garancia nélkül amit kórt Lipseher, az 
ő szép zeniéért, meg is adott, mist pedig 
amikor egy kellő garanciát nyújtani tudó 
ember áll elő hasonló kérelemmel, akkor 
hidegen elzárkózik I mindentől, Ide-stova 
húsz óv óta lakosa, adófizető polgára nemes 
Debrecen városának Németh András, aki 
tud kellő garanciát nyújtani. Az ő szemé­
lyében megbízhat a tanács, a város közön­
sége, az ő vállalkozása nem fog végződni 
oly csúf fiaskóval mint Lipseher X vagy \ 
űré.

— A nagyerdei jégverem. A városi 
tanács a nagyerdei jégvermet kijavítani 
akarta, de a mérnöki hivatal jelentése sze­
rint, annyira rozoga állapotban van, hogy 
nem érdemes. A tanács úgy Határozott, hogy 
3600 korona költséggel újra építteti a Jóg: 
vermet. Az erdőmestert megbízta a városi 
tanács, hogy a verem használható faanya­
gát értékesítse.

— Változás a piarista rendnél. E
cim alatt lapunk tegnapi számában tévesen 
irtuk, hogy Jászay Rezső dr a piarista fő­
gimnázium igazgatójának helyét — akit 
Budapestre tartományfőnöki titkárnak liolyez- 
tek át — Firtinger Jakab foglalja el. Jászav 
Rezső dr utóda dr Lóky Béla kolozsvári 
piarista tanár lösz. - Firtinger Jakab tanárt

Debrecenbe helyezték át, tehát állomáshelyét 
foglalja el Debrecenben szeptember 1-ón.

— Mikor soroznak ? A debreceni 
sorozás határidejét julius 25-éröl tekintettel 
a politikai helyzetre augusztus 5-éré he­
lyezte át.

— A debreceni csata évfordulója
A debreceni csata évfordulója közeledik. 
Debrecen városa évről-óvrc megünnepelte az 
évfordulót és pedig a főiskolai ifjúság ren­
dezése mellett egészen a inu t évig, amikor 
az ifjúság nemtörődömsége miatt az ünnepet 
a városi tanács rendezte. Az ifjúság az idén 
újra fellelkesült s beadványt intézett a vá­
rosi tanácshoz, melyben segélyt kért az ün­
nep rendezéséhez. A tanács azonban, mely 
eddig szívesen engedte az ifjúságot szere­
pelni, most megtagadta a segélyt s elhatá­
rozta, hogy maga fogja rendezni az évfor­
duló ünnepét. A programra előkészítésével 
K. Tóth Mihály kulturtanácsnokot bízták
meg. , . .

— Talált tárgyak. A belvárosi kapi­
tányság közli: Találtatott egy szalmakalap, 
egy kézitáska és egy zsebóra lánccal. Iga­
zolt tulajdonosa átveheti a belv. r. kapitány­
ságnál.

- Dijat tüzöt ki a Triesti ál­
talános biztosító társulat annak, vagy 
azoknak, kik Kohn Henrik debre­
ceni zálogházában folyó hó 8-ról 
9-re virradó éjjel elkövetett betöré­
ses lopásból származó tárgyak vissza­
szerzése, vasy a tettes kézre kerítése 
körül kézzel fogható nyomra ve­
zetnek. A dij egyszáz, kétszáz, eset­
leg háromszáz korona.

— Segélyek. Sáros megye népnevelési 
egyletének 25 korona segélyt szavazott meg 
a tanács az Eperjesen építendő tanítói árva- 
ház költségeire, a podolini algimnázium ré­
szére 10 koronát.

— A betegség miatt. Sz. Szabó Sán- 
dornó hajduszoboszlói asszony ma i éggel 
felakasztotta magát. —- Mire tettét észrevet­
ték, már halott volt. Tettének oka gyógyít­
hatatlan betegség volt, amely az asszonyt 
hosszabb idő óta kínozta. Az ügyészség a 
temetési engedélyt megadta.

— Öngyilkos asszony. Hajdudorog 
község csendjét ma délben fegyverlövés 
zavarta meg. Kökónycssi Mihálynó szül. 
Szikszay Róza bábaasszony lőtt magára a 
fegyverből, melynek golyója az öngyilkos 
mellébe hatolt. Az asszonyt lakásán ápol­
ják. Sebe halálos. Tettének oka az, hogy 
anyósával rossz viszonyban volt, s miatta 
sokat kellett szenvednie.

— Arany Bika Mulató. The 4 Char­
les zsonglőr-csoport produkciót valósággal 
ámulatba ejtik a közönséget. Great and Goo d 
ausztráliai excentrikusok egymagukban is 
alkalmasak arra, hogy zsúfolt házat vonza­
nak, mert ilyen csodálatos ügyességgel meg­
áldott müvészpárt még nem látott a debre­
ceni publikum. Aalbach estóről-estóre fo­
kozza népszerűségét. Pompás nótáit, sláger 
kupiéit már az egész városban halljuk. Les 
Bethones táncduett és a többi fényes attrak­
ció egészítik ki az impozáns műsort. Az elő­
adások 9 órakor kezdődnek.

— Megőrült. Hajdudorogi tudósítónk 
jelentése szerint ott ma délelőtt erős őrültsógi 
rohamokat észleltek Kovács László ol éves 
földtnivesen. Mielőtt a szerencsétlen valami 
galibát okozhatott volna, ártalmatlanná tet­
ték. — Az elöljáróság intézkedett a közkór­
házba való beszállítás iránt.

— Tűz a Piac-utcán. A Piac-utca 53. 
számú háznál az elmúlt éjszakán úgy há­
rom óra körül tűz üiött ki. Egy gerenda 
ugyanis valahogyan becsúszott a kéménybe
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táviratok.
Miskolc jelöltje

Miskolc, julius 21. A Serényi lemon­
dása folytán megüresedett deli kerületben a 
Kossutn-párt Kuoik Bé-at jelone.

Pusztít a viz.
tW-l^áramarosszigei, julius 22. Ökörmező 
ŐS*» ma óriási matar 
vi/ temérdek pusztítást vitt végbe, iodo 
ház összeomlott. - A segélyakció meg­
indult.
Beke a munkaadók és munká­

sok közt.
Budapest, julius 21. A budapesti 

vasmunkások és munkaadók közt
a béke ina este hely beállott. A mun­
kások valamennyien megkezdik a 
munkát.

A kis ártatlanok temetese
Budapest, julius 21. Ma délután temet­

ték el a kőbányai családi drama a.dozatut 
a Molnár-gyermek két. A temetésen dU ezer 
fő íyi közönség vett részt. Számos szív­
facsaró jelenet játszódon le. A mentők bt) 
esetben'nyújtottak első segélyt.

u E B R B C Z E N
1910 julius 22.

OLiGSO ÍRÓGÉPEK ! péntek
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kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajdumegyere.
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COPYING OFFYCE1 gépiró, másoló és sok- i 
szorositó iroda. /Ieleíon ° ^ J

Debrecen Arany János-u. 2.
Bejárat a Il-ik kapun.

1910. .1UL1US. 31 nap

Mária Magdolna.

BBSÉHY

ÍVaióöi brfinni szövetek
■.mn A.., tavasTii ós nyári idényre.

Veres kardpárbaj.
Máramarossziget, julius 21. Vé- 

rés kardpárbaj volt ma reggel a 
város melletti erdőben. Koncsa 
György gazdatiszt és Müller Janos 
jpiryző vívtak kardpárbajt, melyben 
Koncsa életveszélyesen megsérült. 
A párbaj oka kölcsönös tetlegesseg.

A régi jó világból
(Folytatás)

Valamint hogy a most élő ivadék közti 1 
(;„v sincsen, aki máskép, mint öreg korban 
levőről emlékeznék reá; azonban a mim 
éveiben viselt dolgok közül, melyekről vidám 
ió szívvel szeret mesélni, kedvenc tárgy a a 
burkus háború, melyben ő hírős Nadasdy . 
Fe.enc generális alatt a nemetet ege z (Un j 
kénig (München) paskolta, erről pedig, inni 
réges-rógen történt dologról csak hírből tud­
nak még valamit a fal uh m.

D ■ az a hosszú évsor, mintha feje fölön 
szállt volna el anélkül hogy hozzá erne, 
olyan ép egészséges ember ő meg. bztmei- , 
vél móv- minden Írást el tud olvasiv, száj a- ; 
nak egy foghijja sincs, a síimen aláomlo 
,-alnmbfehér hajzat közül, mint levelek közül 
az érett pogácsaima, úgy csillanjanak ki tele, 
piros orcáié Csak a jobb láb -, melyet egyszer 
egy szétpattant, kartácsdarabnak a szele ütött 
még szegődött be hozzá kalendáriumnak, 
amennyiben az időváltozást előre megérzi; 
de ez is még csak annyit sem alkaimatldn- 
kodik neki, hogy a többi emberekkel lépést
ne tarthatna. , . , .... QEgy dédunokáját kivéve, kivel együtt a 
falu végén kis házikójában lakik, semmitele 
közelről való ólő rokona nincsen a taluöin.
11-1 1. l_ _zxl * r\ lráltÖ7tolr pl íl ill ilS”

az 1910. évi tavaszi ós nyári idényre.

Egy szelvény 310 m. 1 1 "
hOSSZU j szelvény 12 korona

elegendő teljes férfi- \ x szelvény 15 korona 
ruhához) j t szelvény 17 korona

(kabát, nadrág^ mellény) I 1 szelvény 18 korona

éppúgy felol^ s|“ kon küld a mindenütt ismert,

Siegel Imhof, Brünn- ill.
Minták ingyen és bérmentve.

Nazv előnyére szolgál mindenkinek^ ha 
szükséglctet dlrecte forgalma miatt állan-
lmhof cégnél rcn^h' ‘^zték f legújabb szöve- dóan a legnagyobb vatasztek a g ^ kis
tekből. Szabott legolcsóbb arak « r &
megrendelés teljesítése szigorúan
170 figyelmes.

4.DEBRECZEN“
szerkesztősége és kiadóhivatala

Degenfeld-lér2.sz
______________  __ rf.

közelről vato eio ruauim muuo«u .. —----
Akik voltak, mind előtte költöztek el a más­
világra; de azért az ősz Galambos open nem
érzi magát idegenül az uj sarjadok közön, 
mert gyermeki tisztelettel viseltetik iiao.a 
minden lélek. Fontosabb dolgokban az o 
tanácsá kérik ki és minden úgy to fenik,
ahogy ő jónak látja. , „ , ,

A vendégségben őt ültetik eh-ő; helyi e, 
ami kis kaszálója ós veteményes földje van, 
azt a falubeli gazdák sorban mi vélik < 
megtermett, életet közösen takarítják be a 
számára. E szives készséget pedig az embe­
rek részéről az öreg Galambos már annyira 
megszokta, hogy szinte j >got tart hozza es 
aki valamely munkában a sorboi kimarad 
arra sző'nyüképen meg tud haragudni.

Mikor az öreg a házba bejött, akkorra 
Kupccz M ihály már megvacsóráit volt, hanem 
a/a'-rt még ülve maradt az asztalnál es prm-z 
jjj.v belső zsebéből a vastag bugyc.lárist ki­
húzva, egy jó csomó bankót vett ki abból és 
ezeket olvasgató.

Grimm ""!X
Budapest, VIII. Üllői ut 14. sz.

asiiSÄa belváros közvetlen szomszédságában, 
a gróf Károlyi-féle bérpalotában. Vilá­
gos utcai szobák, elegáns, kenj elmes 

berendezéssel.
Villamos közlekedés minden irányban, 

a ház előtt megállóhely.
Elsőrendű konyha, mérsékelt árak. 

Villanyvilágítás, fürdők, Hit-
Telefon 177-63. Telefon 177-63

Mindenben csalódhatni
-rt-ÄÄvrsÄ
van szüksége, vagy bármit a] ml,
hirdes; on a Debrecen apróhir­
detéseit on.



1910 július 22.

—------------------- ---------

Donogán és Somossynál
DH1S-RJEEOZi HŐSI,

Kistemplombazár,
^ Fürdő köpenyek.
Női- és férfi uszoruhák. 
Trico és Piqué paplanok.
^ Dörzs törülközők ^

Óriási választék!!

977—1910. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak V. 166/4. 

1910. számú végzése folytán közhírre tetetik, 
miszerint Albert Júlia és társa részére, — 
akostól 84 kor. — fillér tőke, a fizetett összeg 
betudásával, ennek 1909 évi novenib r no 27. 
naniától számítandó 5%, kamatai és az eddig 
összesen 52 korona 16 fillér perköltség ere­
iéig 1910. évi junius hó 20-án buodug telul- 
f„elalt és 1344 korona - fillérre becsült felien 
és gazdasági felszerelésekből álló ingóságok
1910. évi augusztus hó 1-én, délután 3 órakor
kezdetét veendő é-; Ujlöld alperes lakásán, 
Hadházi-ut 7. és Petőfi-ter Ö.sz, a. megtar­
tandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek azonnali kézpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el lógnak

Az árverés az összes kielégítésre jogo­
sított végrehajtók javára elrendel étik.

Debrecen, 1910. évi junius hó 20 án.
Oláh,

hirói kiküldött.

D E B K E C L E N

1 U| gyógyító mólok 1
DR.HÁCZ ÚDÖN jjiptéHtt UfflHMOI.

Szilágyi Dezső n. 7.

Gyógyfürdők villanyozók. belégzési ka­
marák, vlzkurák. Asthma, tüdőbajok, 
álmatlanság, vérszegénység, idegesség, 
rheuma, hüiés, köszvény, n«r i bajok,szív, 

gyomor, bólbajok ellen.
20 szoba olcsó penzióval. Nagy por- 

mentcs kert, bentlakó orvos.

Igazi úriember
igyekszik minél kifogástalanab- 
bul öltözködni, az élelmes szabó­
mester és ruhakereskedő pedig 
igyekezzék hirt adni magáiéi, 
hogy rátaláljon, aki keresi. Aki 
jó szabót vagy jó megrendelőt 
keres, hirdessen a DEBRECEN 
hirdetései között s áldani fogja 
azt a napot, amelyen ezt a jo 

tanácsot megfogadta.

HIRDETÉSEK
— / W ITT 1 /'ll fölvétetnek a kiadóhivatalban, gr.
Feleton Jb C CSDOl I Dégenfeld-tér 2. szám alatt.

Azért, hogy mindenkinek birto­
kában legyen a mi „Cäsar zseb 
öngyújtónknak, minden más rek­
lám helyett 1Ö000 darabot most 
a következő árleszállítás mellett 
•adjuk 1 darabot 3 K helyett, 
csak 2 K, 8 drb. 4-50. 6 drb. 8 K, 
12 drb. 14 K. Utánvétellel e 
mennyiség eladása után az árak 
eddigc rendes árban ismét tel­

ít emelkednek. A „Cäsar ‘a világ 
„J legtöbb zseböngyujtója. Egy nyo- 
m más és azonnal tüzet kap, nincs 

benne semmi Batteire ! Evak 
hosszú során tart, kapható

Unior Unfernehmung fur pit. Ertinndungen.
Wien, V., Wiedner Ilaupstrasse 104.

3É

X";

Thurzó-Ftired.
A déli Szepességnek egy remeke, ősi fenyves^ 
közepette. - Vasúti állomás Go mezbánya. 6<- m. 

Posta és távírda helyben.

Elsőrangú klimatikus gyógyhely.
Vizevógyiutézet, vizkurák, inhallációk, diétás kúrák, 
szabad-g5nan és tófürdők, villanyozás és massage.
Mi'ndennenni idegbajok, légzési emészjés. ^érke-
-imrési anyagcsere es más egyéb bajok elun.
Tcen védett hely, állandóan enyhe, szép tavaszi 

5 ^ Kitűnő konyha és olcsó ellát*»■ fflo- 
és utóidényben 30»/o, július elejétől G hot. tartóz
kodás után 300/0 árengedmény. - Szobák eges
idényre olcsó átalány árbanbtoelhe^ok. Alland 

fürdőorvos Dr. KANZLER LAJUb.
Prospektussal szolgál a fflrdölgazgatéság.

Sp6C25Í3#lÍSt£Íj

%
és halhólyag óvszer-kulönlegességekben

Valódi francia és amerikai gyárt- 
:: mány, eredeti csomagolásban ..

Orvosilag ajánlva!, Feltétlen biztos
Óvakodjunk silány utánzatoktól I
Árak tucatonként 2—16 kor.

DJI .AUTO VAGINAL SPHA1' OJ

üsTEfktir-tíSKa.'WM
6 e mellett.

Kérje ingyen és bérmentve 3000-nél több ábrával 
J ellátott legújabb képes árjegyzékemet

, ,rpi T orvos-sebészeti

Kfc.Lfc.Tl I .1 • gummUruk gyára

Budapest, IV., Koronaherceg-utca 17.
Alapittatoit 1878. Telelőn U-76.

S E 1 D.LMT

“lEÄfÄtfÄ« —■
Ara egy lepecsételt doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek

m o L
£~'

, ,X5<6£
MOLL'S

FranzbFranzbranntwein
und SalzCsak akkor valódi,

ha mindegyik üveg 
Moll A. védjegyét tűn­
teti fel és a Moll-fele 
sosborszesz neveze­
tesen, mint fajdalom- 
c-illapitü bedörzsö- 
lésiszer köszvény,osuz 
és a meghűlés egyéb
következményeinél leg-
ismertesebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll féle ayermek szappen.
.................. »5f..on ,,j
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gon 
dozásara es apolasara úgy gyermekek, mint 

felnőttek szamára
Egy darab ára 40 fill Öt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek szppan Moll A .-föle 

védjeggyel van ellátva.
Fö-szútküldós :

MOLL A. gyógyszerész,
CS es kir. udv. száll, által Becs, I. Tuchlauben 0

ÄriSSS»
Moll A. aláírásával és xcajcg^tw 

sz itmény eket kérni.

Déli vasúti sín
kb 5 waggon 28.6 kg-os, 6.6 m. hosz- 
szákban teljesen üzemképes állapotban 
K 1650’árban % kg-kónt ab Budapest 
eladó Kérdezősködések „Dclmisuti sin 
jelige 3 alt Mosse Rudolf hirdetés, iro- 

dájába Budapest, intézendók.

*

Használjon Nagysád FÖLDES féle
Margit-Crémet
hogy arca tiszta, üde és bájos legyen!

A Földes fele Margit-Oréme a főrangú
hölgyeknek is kedvenc szépítő szere, az 
egész világon el van terjedve.

Páratlan hatása szerencsés összealUtasá­
ban rejlik, a bőr azonnal felveszi és kiváló 
hatása már pár óra alatt észlelhető.

Mivel a Földes-féle Margit-Orémet utá­
nozzák és hamisítják, tessék eredeti véd­
jegyei lezárt dobozt elfogadni, mert csak 
ilyen készítményért vállal a készítő min­
dennemű felelősséget. ,

A Földes Féle Margit Créme ártalmatlan, 
zsirtalan és vegytiszta készítmény

A bőr mindennemű tisztátalanságát, 
szeplő t, pattanást, mítoszért, májfoltot, rán­
cokat stb. gyorsan és biztosan eltávolít. 
Nemcsak az arcbőr, hanem a nyak, Váll 
és kézfebéritésére és szépítésére is leg­
alkalmasabb. Nagy tégely 2 k?ron?’.H1®®1 
1 korona minden gyógytárban és drogériában.

Készíti és postán küldi :
földes kelemen, gyógyszerész 

aradon.
Kapható : Debrecenben Balázs Ödön, Grosz 
Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. Mihalovics 
fenő, Mauthner Alfréd, Muvaközy László, 
Tóth Béla, H.-Szoboszlón Barbóc Zsigmond, 
H.-böszörményben Frcsey G., gyógytárakban I

I Schember C. és Fiai j
cs. és kir. udvari hídmérleg- és gépgyár

Budapest, VI., Váci-körűt 59.
Ajánlja legjobb minőségű

eyyensuly-, tizedes-, tolósuly stb.
rendszerű és mindenféle

gazdasági mérlegeit.

;yFi liCaÉV'r '
Kimerítő árjegyzékkel készséggel szolgál



DEBRECZEN 1910 Julius 22.
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PRÖ HIRDETÉSEK.
io szóig 40 fillér, azontúl min­
den szó 4 fillér; a legkisebb 
4-4 hirdetés 40 fillér. ►►

SIÓI ■ ■ ■ B I I II M B fi It HU

Leveleséi.
Javakorabell Rómeó — Júliát keres. 

Leveleket a kiadó Rómeó és Julia címen 
továbbit._______________ ________________

Hölgyek 1 Harmincöt éves ideálisan gon­
dolkozó, vérbeli bohém vagyok. Foglalkozá­
som ide köt e városhoz. Nagyon szeretném 
a kánikula keserveit egy bájos hölggyel meg­
osztani, illetve ezt megédesíteni. Ha akadna 
egy vállalkozó hasongondolkozásu hőig}, 
akinek a barátsága érdeknélküli, az írjon 
„Gentleman“ jelige alatt e lap kiadóhivatalába.

Uraim 1 Csecsének mondott 19 éves baba 
vagyok. Hivatalba járok, de a kivatal után 
volna naponta egy pár óra időm, aki ezalatt 
az óra alatt mulattatni akarna, az Írjon „\ig 
gyerek“ jeligére a kiadóba.

ájáníai

Ha nincs pénze és szüksége van vászon 
asztalterítő, szövet- és csipke-függönyre, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanell takarók, 
férfi- és női felöltők, kész férfi, fiú öltönyre, 
vagy tükör, kép és botor csekély havi vagy 
heti részletre. — Városi, megyei és állami 
tisztviselők kedvezményben részesülnek - 
Tisztelettel KAISER SALAMON. Hatvan-u. 2. 
Hatvan-u. 2. Telefon 685.________________

Legjobb órák és legszebb ékszerek jót­
állással nagyválaszték és szolid árban 
KÚRIÁN GYULA elösmert jóhlrnevn órás és 
ékszerésznél Plac-u. 42. Órajavitások ponto­
san és jótállással készülnek.

Legdivatosabb blonsok, alsószoknyák, 
női- és gyermek kötények a legolcsóbban be­
szerezhetők MÁRTON GYULA divatüzleté­
ben Piac-u. 9.

Makulatúra újságpapír kiló- vagy mázsa 
számra a lap kiadóhivatalában eladó.

jtt az ideje 1
annak, ™

hogy a
„DEBRECEN“*

hirdessen.
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Dr. Málnai jülihályné
felsőbb leány tan- és nevelő intézete

Budapest, VI., Teráz-körnt -it). szám I. cm.
16-ik Iskolai év.

I. Nyilvános elemi leány- és fiúiskola.
II. Felsőbb leányiskola és továbbképző tanfolyam. 

III. Internátus bennlakó és félig bennlakó leányok 
számára.

Előjegyzések a jövő tanévre már most elfogadtatnak.
Bővebb felvilágosítást nyújt és kívánatra 

prospektust küld
az igazgatóság.

Hlyári alkalmi vásár
Kretonok

elsőrendű minőség most 31 kr.

Selyemfényű ruha vászon,
minden színben most 39 kr.

Valódi francia Delin
a legjobb minőség most 57 kr.

Ibolya nyersselyem
ruhákra ós blúzokra most 110 kr.

Csipke szövetek
tüll ós guipure minőségben most 65 kr.

Madeira batisztok
gyönyörű szép mintákban most 55 krtól

Újdonságok igen nagy és ízléses választékban.

Bosznay J.és Társa
divatáruházában

DEBRECZEN, Kossuth-u. 5.

Ne pazaroljon
sok időt, ha olcsón és jól akar vásárolni 
valamit. A helyett, hogy kereséssel töltené 
idejét, hirdessen a „DEBRECEN“ apró- 
hirdetései között és özönével kapja a leg­

jobb ajánlatokat.

ín rendel 
Ha akar

V1ENER HERMANN

esernyőt, nap­
ernyőt és nem
gondol arra, 
hogy csellel 
drágán fizet.

magának hasznot 
hajtani, forduljon 
hozzám bizalom­
mal, mielőtt szük­
ségletét fedezi, 

el hi áb a való 
összeget — jó 
munkát — jó 
árut kap olcsón 
ha felkeres 
cégemet.

esernyő- ós napernyő készíti?
DEBRECZEN, Sas utca 3.

Valódi védjegyű

THOM/VSSALAK
Csak akkor valódi, 

ha Ilyen zsákban 

van és eredeti ólom- 

zár van rajta :

Minden zsák tartalom

Csak akkor valódi, 

ha Ilyen zsákban 

van és eredeti ólom- 

: zár van rajta

jelzéssel van ellátva.

a Thomasphosphatfabriken,K All M ÁR V I L M O S Berlin vezói képviselője

BUDAPEST, VI., Andrássy-ut 49.

Nyomatott Drbrecxen es. ktr. véroe könyvnyomda-vállalatánál.


